



### Sport v obci

V sobotu 29. května se na místní fotbalové hřiště sjela družstva hasičů z okrsku č. 14, aby změřila své síly v kopané. Turnaje se zúčastnily sbory Živanic, Mělic, Lohenic a Břehů. Zápasy se hrály za značného vedra celý den, ale jak je již v obci zvykem, bez valného zájmu veřejnosti.

Hlavním rozhodčím byl pan Capay z Lohenic.

Jednotlivé zápasy končily výsledky:

Lohenice - Živanice	3 : 2
Břežy - Mělice	1 : 9
Břežy - Živanice	2 : 5
Lohenice - Mělice	0 : 7

Nejllepšími hráči byli jmenováni za Mělice Břetislav Malý, za Lohenice Šetina, za Živanice Kaderka a za Břežy Vaněk.

Žluté karty dostali během turnaje :

Jos. Novotný, Marcel Šetina, Aleš Prokopec a Ziegler Petr.

S červenými kartami se mohou pochlubit:

Novotný Josef, Novák František a Ziegler Petr.

Nejslušnějším družstvem se stalo družstvo Živanic .

Celkové pořadí:

1. Mělice
2. Lohenice
3. Živanice
4. Břežy

Pro náš tým je částečnou omluvou za poslední místo skutečnost, že nikdo nehraje kopanou, tak jak tomu bylo u ostatních zúčastněných družstev, kde byli i hráči z Atlantiku Bohdaneč.

V sobotu a neděli 5. a 6. června byl v obci turnaj v nohejbalu. Informace o průběhu a výsledcích Vám nemůžeme poskytnout, protože se nikdo z pořadatelů neobtěžoval nám oznámit ani jeho konání , natož potom výsledky. LaBe

### Sport v ZŠ

#### *Olympijský sportovní den*

Ve středu 2. června se za účasti dětí ze základní a mateřské školy a žáků 1. třídy ZŠ Řečany n/L konal na hřišti ZŠ sportovní den. Podle věkových kategorií soutěžily děti v běhu na 50 a 60 metrů, skoku dalekém, hodu kriketovým míčkem a ve šplhu. Kromě toho byly na zahradě připraveny soutěže o ceny.

Stejně jako na olympiádě nebylo nejdůležitější zvítězit, ale zúčastnit se. Proto byli cenami odměněni nejen vítězové jednotlivých disciplín, ale drobná odměna byla připravena pro každého. Odměny byly zakoupeny díky laskavé pomoci firmy BESTEL Břežy a OU Břežy.

S politováním musím konstatovat, že ani na poslední prosbu o sponzorské dary nikdo jiný nereagoval. Škola stojí i nadále na okraji obce. Kde jsou ti, kteří před volbami slibovali podporu ZŠ a MŠ ? Asi si řekli, nebyl jsem zvolen, žádné sliby neplatí.

#### *Okresní lehkoatletický trojboj*

Sportovní den ve škole byl současně nominačním závodem na lehkoatletický trojboj ve Svítkově. Naše barvy jelo hájit osm chlapců a děvčat. Každý soutěžil ve třech disciplínách – skoku dalekém, běhu na 50 metrů a hodu kriketovým míčkem. V konkurenci 25 dětí v každé kategorii se děti naší školy umístily více než dobře – Nikola Kvochová první místo a Dáša Pospíšilová, Jakub Čížek a Sandra Dlasková shodně na pátých místech. Gratulujeme!

VI. Hameršmíd – ředitel ZŠ

### Půjčování výsuvného žebříku

Obecním zastupitelstvem byl schválen návrh na změny týkající se zapůjčování výsuvného dvoukolového žebříku.



Důvodem je provedená generální oprava včetně nátěru a následné odborné revize. Proto bylo rozhodnuto žebřík půjčovat členům Sboru dobrovolných hasičů nadále zdarma, ostatním občanům za poplatek 200,-Kč/24 hod. Každý občan, který využije této služby, bude obeznamenán s obsluhou žebříku nebo po dohodě může u žebříku setrvat někdo z řad hasičů. Půjčování, evidenci a výběr mají na starosti oba pánové Žáci a pan Marcel Novák.

Výtěžek z půjčovného bude příjmem do pokladny SDH Břehy.

LaBe

## Námětové cvičení

V sobotu, 19.6.1999 se uskutečnilo námětové cvičení členů SDH obce. Poplach byl vyhlášen starostou obce v 15.30 hodin signálem „hoří“, v místním rozhlasu. Cílem zásahu byl „hořící“ objekt hostince Na Křížovatce. Cisterna s osádkou čtyř lidí vyjela čtyři minuty po vyhlášení poplachu, tedy v 15.34 hod. a hašení bylo zahájeno v 15.38 hod. Druhé zásahové vozidlo (Avia) vyjždělo s posádkou sedmi lidí v 15.37 hod. Její stanoviště bylo u „rybníčku“ – tedy požární nádrže. Úkolem osádky bylo natažení dopravního vedení až k hořícímu objektu a doplňování vody do cisterny.

Námětovým cvičením byly zjištěny drobné nedostatky, ale především byla prověřena akceschopnost sboru a ověřili jsme si, že i na větší vzdálenost je dodávka vody dostačující.

Celkem se námětového cvičení, které bylo ukončeno hodnocením v 16.15 hod., zúčastnilo 15 členů SDH. Vezmeme-li v úvahu, že o poplachu, respektive o čase vyhlášení, věděl pouze starosta obce a velitel sboru, je účast dobrá.

Vyčerpaní hasiči se po úklidu a dání hadic na sušák sešli v zachráněné hospodě, kde její majitel, šťastný nad zdařilým zásahem, poskytl zúčastněným část občerstvení zdarma, za což mu jménem hasičů touto cestou děkujeme. Dále děkujeme i paní Davidové za natočení celého cvičení na video.

LaBe

## Dovolíme si dovolenou?

A je to tady. Pohled z okna sice nenabízí vytoužené příjemně teplé a slunné počasí, ale co se dá dělat. Alespoň astronomicky tu tedy máme léto a školákům začínou dlouho očekávané prázdniny. Zaměstnaní obvykle spojují letní čas s pohodou a chvílemi odpočinku. Oponovat by mohli pracovní nadšenci (tzv. workholici). Ti by obětovali nevíme co, aby se nemuseli účastnit akce zvaná rodinná dovolená, jelikož ji považují za absolutní ztrátu

času. Připojí se k nim jistě dospívající dítko, která pokládají „povinnou“ dovolenou s rodiči za naprosto otravnou záležitost.

Dříve než se rodinky vypraví „za odpočinkem“, ujasní si finanční rozpočet, který se dnes stává nejdůležitějším ukazatelem cíle jejich cesty. Snad Itálie nebo Chorvatsko, ale tam raději ne. Babičky odmítají pustit svá (i 40 letá) dítko do země, „kde je přece ta válka“. Takže Itálie nebo „stanové“ Španělsko? Snadněji se rozhodují ty domácnosti, které nejsou nuceny hledět na čísla. Několik katalogů a barevné fotografie rozhodnou o tom nejlépe vypadajícím hotelu. Zklamání přijde možná později, jelikož fotografie se s realitou ne vždy shoduje. Abyste byli skutečně „in“, „jak by řekla Halina Pawłowska, musíte se letos rozhodně vypravit do Izraele, který se stal opravdovým hitem.

Pryč jsou ty časy, kdy zaručeným luxusem dovolené byla Jugoslávie, Balaton nebo Bulharsko. Dnes se vydáváme napříč západní Evropou, abychom si „vychutnali“ sedm dní o párcích, instantních polévkách a vánočkách ve slunném Španělsku, i když po nás v noci lezou stanovi maximravenci. Po návratu domů bychom pak paradoxně potřebovali další týden na zrekreování se z rekreace. Ani zážitků, ani suvenýrů (peníze přece pohltila dovolená) si mnoho nepřivezeme. A tak zbývá pro okolí jediný důkaz naší nepřítomnosti ve vlasti: krásně opálené tělo. Ale i to po čtrnácti dnech zesvětlá, nepomůžeme-li barvě v soláriu. Snad posledním dokladem zůstávají rodinná foto, která s pýchou předkládáme o svačinových přestávkách k nahlédnutí svým kolegům v zaměstnání. Takže zase hezky do práce vydělávat na příští „opékací“ dovolenou!

Ať už vyrazíte na dovolenou kamkoliv, bude důležité, abyste si opravdu odpočinuli a zároveň strávili společné chvíle se svými blízkými. A nezáleží vůbec na tom, zda letíte na Kanárské ostrovy, jedete do Itálie nebo popadnete kolo a zajedete si na (stále bezkonkurenční) Mělické Pisky.

A. Vondráková

Hezké prázdniny a vydařenou dovolenou přeje všem Břežanům jejich

Břežan.

## Břežská knihovna

Pro někoho nová informace, ale pro mnohé známá skutečnost – i Břehy se mohou pochlubit svou vlastní knihovnou. Nachází se v těsné blízkosti hostince Na Křížovatce a neodradí-li vás nepřátelsky štěkající pes ani případné bláto před objektem, pak je knihovna vaše. Tedy ne doslova. Zbývá už pouze projít úzkou chodbou a na jejím konci otevřít dveře. Ve dvou nepříliš velkých místnostech vás uvítá knihovnice Eva Forštová,



kteřá vykonává tuto práci ( představte si ! ) od roku 1957. A právě s ní jsem měla možnost příjemně si popovídat na téma naší obecní knihovny.

Připadá mi to neskutečné, tak dlouhou dobu, týden co týden, půjčovat knihy v březské knihovně.  
*Ano, vykonávám tuto práci od svých sedmnácti let. Předě mnou, pokud si vzpomínám, taďy pracovala paní Marie Pánská, pan Václav Ševít, no a ted' já.*

Jaká je půjčovní doba v knihovně? Mění se nějak o prázdninách?

*Knihovna je otevřena každé ponděli od 16 do 17.30 hodin, ale v případě zájmu jsem ochotna zde zůstat i do 18. hodiny. Prázdniny nijak neovlivňuji výpůjční hodiny, tedy nemění se.*

S jakým množstvím čtenářů se v knihovně potýkáte? Které věkové kategorie se tu objevují nejčastěji?

*Pravda je, že v posledních třech až čtyřech letech čtenářů ubylo. Připadá mi, jako kdyby už vůbec neexistovalo něco jako povinná školní četba. Lidé ale chodí, nejčastěji starší občané a z nich hlavně ženy.*

V souvislosti s touto problematikou mě napadá další otázka. Nemyslíte si, že by bylo účinnější změnit půjčovní den a hodinu? Většina lidí tráví právě tuto dobu ještě v zaměstnání nebo se pokouší dopravit domů. Už vůbec zmíněná hodina nevyhovuje např. vysokoškolákům, kteří v neděli nebo v ponděli ráno odjíždějí a ve čtvrtek nebo pátek se vrací domů.

*To máš těžké. Půjčuji v tomto čase už čtyřicet let a nenapadlo mě něco měnit. Lidé si už zvykli. V pátek večer se často konají různé zábavy nebo rodiny také třeba odjíždějí na víkend pryč. A to už vůbec nemluví o seriálech v televizi.*

A nemohla by se provést například měsíční zkouška, kdy by se půjčovalo hodinu v pátek a hodinu v ponděli?

*To je pravda. O prázdninách to ale nemá cenu, protože, když budou lidé chtít, čas si najdou. Tento experiment bychom ale mohli vyzkoušet v září, např. každý pátek od 16 do 17 hodin.*

Odráží se nějak čas prázdnin na počtu přichozících čtenářů?

*Myslím, že budou víc chodit děti.*

Doba prázdnin je „ žněmi „ pro náš autokemp. Poskytuje březská knihovna jednorázové výpůjčky pro případné zájemce ze strany rekreatantů?

*Za dobu, co zde pracuji, přišli z kempu celkem dva lidé. Je to opravdu riskantní záležitost, protože člověk nemá záruku, že dostane knihy zpět.*

Na kolik korun přijde naše čtenáře tzv. zápisné?

*Za půjčování nic nevybírám. Když si ale přijde někdo vystavit průkazku, zaplatí 3,-Kč.*

Jakým způsobem získává knihovna nové tituly?

*Do počátku 80. let dostávala knihovna peníze od národního výboru a sama si kupovala knihy podle vlastního výběru. Pak se ale situace změnila. Výše uvedené finanční částky putovaly do střediskových knihoven ( v našem případě MK Přelouč ), které knihy kupovaly, balily a třikrát do roka rozvezly do vesnických knihoven. Zde mohly zůstat na neomezenou dobu.*

Je možné také do knihovny knihy darovat?

*Ano, to je možné. Touto cestou bych chtěla poděkovat několika občanům, kteří tak učinili: pan Lad. Beneš, paní Pospíšilová, Korbelová, Jetýlková, Hoffmannová, Kasalová, Knollová a paní Potůčková z Lohenic. Přispívá i MK Přelouč. Dokonce máme i anonymní „ dárcé „.*

Jak to?

*Jak je známo, na hřiště k pálení čarodějnic vozí občané opravdu všechno. Někdo tam dokonce odvezl krabici plnou knih. Bylo mi jich líto, a tak jsem je odnesla do knihovny.*

Knihovna nevlastní internet, větší množství naučné literatury ani čtenářský katalog. Ženy zde nenajdou tolik vyhledávaný Cosmopolitan, Elle nebo Burdu. Přesto, co myslíte, že by mohlo Břežany do knihovny nalákat?

*Konkurence je opravdu velká, hlavně ze strany přeloučské knihovny, která může čtenářkám nabídnout pestrou paletu knih oblíbených autorek. I tak si ale myslím, že u nás mohou, zvláště čtenářky, nalézt mnoho titulů červené knihovny, které jsou, obzvláště v létě, tolik žádané.*

Za rozhovor děkuje

A. Vondráková

## MŠ v Janských Lázních

V letošním roce jsme se rozhodly strávit týdenní pobyt s dětmi v krásném prostředí Janských Lázní pod Černou horou. Chata Lovrana, kterou jsme osídlili společně s dětmi ZŠ z Přelouče, splňovala veškeré naše představy o ideálním pobytu s dětmi. Personál byl velice přívětivý, všem našim požadavkům okamžitě vyhověl.

Co jsme si však nedokázali naplánovat, bylo počasí. Přestože jsme denně prosili pana Krakonoše o sluníčko, nenechal se přemluvit a stále míchal mlhu a Černá hora k sobě stahovala mraky ze širokého okolí. Ale my jsme přesto splnili naplánované denní túry do blízkého i vzdálenějšího okolí, díky dostatečnému vybavení potřebným oblečením – i když někdy to vyšlo jen tak tak.



Největším zážitkem byla jízda lanovkou na Černou horu a pěší sestup dolů. Napínavé bylo i hledání Krakonošova pokladu. Závěr pobytu vyvrcholil diskotékou spojenou s volbou MISS a MISSÁKA, nejlepšího tanečníka a tanečnici. Samozřejmě nesměl chybět ani táborák s opékáním buřtů.

Věříme, že na tuto školku v přírodě budou děti dlouho vzpomínat, protože týden plný legrace a nečekaných okamžiků strávený v krásném prostředí ve společnosti svých kamarádů, nezažije jen tak někdo.

Už se těšíme na další školku v přírodě a doufáme, že se nám podaří vrátit se na stejné místo.

Chválíme naše ( tedy vaše ) bezvadné děti!

Děkujeme za finanční příspěvek OÚ ve Břehách a panu Kašparovi z firmy Bestel.

Kolektiv MŠ Břehy

## Pardubický perník vyhráli Břežáci

Ve dnech 19. a 20. června se na rybníku Buňkov uskutečnil první ročník jachtařských závodů „ O perníkovou chaloupku „ . Závody organizoval Yacht club Pardubice pod jehož vlajkou jezdí už rok i některé březské děti. A právě ony dokázaly vzít vítr z plachet ostatním závodníkům ve své třídě. Soutěžilo se ve dvou lodních třídách, jednoposádkové Optimist a dvouposádkové Cadet.

Sobotní část závodu, který mimochodem soudcovala Jožka Zdražilová z Městského úřadu v Přelouči, se odehrávala za podmračené oblohy a mírného větru do 3ms. Už po prvních dvou dopoledních rozjíždkách bylo zřejmé, že obě lodní třídy mají své favority, mezi kterými se bude rozhodovat o zisku perníkových medailí i ceny nejhlavnější, pro prvního vítěze prvního ročníku závodu ve třídě Optimist, perníkové chaloupky.

A tak zatímco po sobotě a čtyřech rozjíždkách ( děti strávily na vodě v součtu v průběhu celého dne bezmála sedm hodin ) byla situace na předních místech v lodní třídě Cadet stále nejasná ( dvě lodě v čele pelotonu se stejným bodovým hodnocením ), v lodní třídě Optimist se zdálo být rozhodnuto.

Neděle se svou, díky bezvětřnému počasí, jedinou rozjíždkou na hranici regulérnosti, dala rozhodnutí o vítězi v Cadetech, kterými se stali Tomáš Bareš a Lukáš Koubek z Yacht klubu EOP. Neděle také potvrdila převahu Jana Brabce z Yacht klubu Pardubice, který v průběhu dvou dní přenechal z pěti rozjížděk pouze jedno vítězství Filipu Muchovi z téhož klubu. Ten také se svým stabilním výkonem skončil zaslouženě na druhém místě. Oba jmenovaní jsou ze Břehů. Na třetím

místě se umístila teprve osmiletá Veronika Hodačová z Pardubic.

Je jen škoda, že březané v hojnějším počtu nenavštívili břehy rybníka Buňkov, protože pohled na bílé plachty na hladině je opravdu velmi působivý.

Tak snad za rok, při druhém ročníku jachtařského závodu „ O perníkovou chaloupku“ .

( w )

## Oznámení

Oznamujeme Vám, že CUKRÁRNA v Autokempu Buňkov je od 25.6. opět v provozu.

Otvírací doba je:

PO - NE 10.00 - 18.00 hod.

Personál cukrárny Vás zve na zákusky, výbornou zmrzlinu a na příjemné posezení pod slunečníky.

## Blahopřání



Blahopřejeme!

## Oznamujeme.....

**Oznamujeme všem zákazníkům samoobsluhy AC Buňkov, že prodejna bude z důvodu provádění inventury uzavřena a to**

**v úterý 29.6. a ve středu 30.6.1999.**

**Náhradní prodej v těchto dnech je zajištěn v prodejním stánku v arálu AC Buňkov.**

Břežan sestavil: Lad. Beneš